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El proyecto HAARP es un misterioso proyecto gubernamental que puede destruir al mundo, con un poder oculto, secreto, que encubre corrupción, es uno de los proyectos más peligrosos que el gobierno de EE UU ha inventado con el fin de manipular el clima,  pertenece a la Fuerza Aérea Norteamericana cuyas siglas  traducidas al español significan Programa de Investigación de Aurora Activa de Alta Frecuencia en unas instalaciones militares situadas en Gakona, Alaska. 
En esta zona se está desarrollando un misterioso proyecto,  el cual consiste en ubicar 360 antenas, cada una puede generar 10.000 watts  que al  funcionarse en conjunto, será como una sola antena que emitirá  3.6. Millones de watts en conjunto  produciendo ondas de radio de alta frecuencia las cuales penetran en la atmósfera.   3.6 GW puede mover fácilmente una nube  a donde quiera   que  se envié, si se envía  hacia la tierra producirá  terremotos y tsunamis, cuando  se envía hacía el cielo manipula el clima  y si es apuntada hacia ti  literalmente, puede volar  tu mente.  Según las investigaciones de Brzezinski  el  HAARP cambia patrones cerebrales, induce conductas,  logra cambios en el pensamiento de los seres humanos  y produce enfermedades biológicas.
La  tierra se encuentra envuelta  y protegida por la atmósfera.  La atmósfera está formada por: LA TROPOSFERA que se extiende desde la superficie terrestre hasta los 16 Km de altura.  Luego encontramos a  LA ESTRATOSFERA,  formada por la  capa de ozono, que se sitúa entre los 16 Km a  los 48 Km de altura.  Más allá de los 48 Km de altura tenemos a  LA IONOSFERA que llega hasta los 350 Km de altura.  Desde las antenas del HAARP las ondas se dirigen hacia la ionosfera por encima de la superficie terrestre.  La ionosfera forma parte de la atmósfera, contiene partículas cargadas eléctricamente y actúa  como un espejo, reflejando las ondas de radio a la tierra.  
Al enviar ondas de radio a la ionosfera se aceleran sus partículas calentando ciertas áreas, después las partículas reflejan la energía que baja a la tierra.  Con un sistema como el HAARP se puede crear grandes concentraciones de energía, cuando el HAARP envía  la energía a la ionosfera    a la frecuencia  adecuada   puede captar otra energía que ya se encontraba  allí y transformarla para ser utilizada por el sistema. 
El   HAARP es tan potente que puede hacer  que la ionosfera vibre  en    armonía con su señal.  La  estación legal más grande de los EE UU  es de sólo 50.000 watts, pero no estan transmitiendo hacia los lados, estan transmitiendo hacia arriba.  Cuando HAARP es activado, todas esas antenas disparan poderosas ondas de radio a la ionosfera, la zona más elevada de la atmósfera.  Literalmente la calientan, crean irregularidades que permiten a la ionosfera, rebotar poderosas señales  de radio  de vuelta a la Tierra.  
Los estadounidenses han logrado reproducir artificialmente, una aurora boreal.  Mediante éste sistema pueden utilizar la energía que está presente fuera del espacio terrestre y reconducirla a los fines de generar  bruscos cambios de clima,  de esta forma se utiliza el HAARP como una arma  de guerra. 
La señal del HAARP se puede utilizar como un radar   más allá  del horizonte para detectar   misiles   y aviones hostiles.  Para ello se utilizan dos sistemas diferentes,   uno crea un espejo de plata y el otro  reenvía la señal.  En cuanto  los misiles enemigos son detectados,   el ejército puede utilizar diversos sistemas de energía  para intimidarlos.  HAARP Fue creado  por el Dr.  Bernard Eastlund, se construyó en los momentos difíciles de la guerra fría, contra un posible  ataque de misiles soviéticos,  se creó para escudar a Canadá y a los EEUU de misiles enemigos.  
La señal del HAARP también se está utilizando para poder comunicarse con submarinos profundos, para localizar, monitorear, bases subterráneas enemigas, con el arsenal de fabricación de armas de destrucción masiva.  
Grandes compañías petroleras desarrollan la tecnología HAARP, pero cuando el gobierno de EE UU se dio cuenta de su más amplio potencial acaparó todos los planes.  Para el tiempo en que  el trabajo comenzó  en 1993, HAARP  estaba en las manos del ejército.  Jerry Smith dice que esas manos convirtieron la herramienta en un arma, también dice que eso es sólo la punta del iceberg en Alaska.  Porque las ondas  de frecuencia extra  bajas que HAARP  pueden taladrar también mucho más profundo que el océano.
HAARP se está utilizando para encontrar depósitos de misiles, túneles subterráneos o para comunicarse con submarinos sumergidos entre otras aplicaciones. HAARP está en funcionamiento y tiene la capacidad potencial de desencadenar: inundaciones, sequías, huracanes, terremotos y control del clima por parte del Ejército Estadounidense.
Algunos pensarán que  HAARP  es un mito o  una paranoia antiestadounidense.  Pero,  No, en la resolución del 28 de Enero de 1999, sobre medio ambiente, seguridad y política exterior A40005  de 1999.  El Parlamento Europeo señalaba que el programa HAARP manipula el medio ambiente con fines militares y solicitaba que HAARP y el organismo europeo, lejano de sospechar de ser antiimperialista, pidió que se estableciera un convenio internacional que prohibiera el desarrollo de la máquina del clima, convenio que no fue firmado  en el protocolo de Kioto por EE UU.
Los hipocampos que generan los HAARP  en manos y mentes solidarias y humanitarias se pueden  utilizar  en bien de la humanidad, como por ejemplo para generar capa de ozono, desintegrar objetos, generar combustiones espontáneas e inducidas,  generar explosiones de tipo nuclear sin radiación, generar sistemas radiantes de energía, sistemas de detección de misiles que lleven cabezas nucleares, generar pulsos electromagnéticos para localizar  armas termonucleares y otros recursos de la guerra espacial. 
Uno de los pioneros en la investigación  del Proyecto HAARP  es Nick Begich, un investigador científico de Anchorage, Alaska la región en donde se ubican las antenas del proyecto.  Descubrió las conexiones entre patentes reservadas y de carácter secreto del gobierno estadounidense, y luego de las multinacionales conexas que se iban haciendo cargo de patentes relacionadas.
Entre los escritores sobre  el proyecto HAARP se encuentra Zbigniew Brzezinski, quien fuera asesor de seguridad  del ex presidente Jimmy Carter  y a quien relacionan con la tendencia política dentro del sistema de poder estadounidense que representa Barack Obama.
Desde un punto de vista militar, HAARP es un arma de destrucción masiva.  Potencialmente, constituye un instrumento de conquista,  capaz de desestabilizar selectivamente los sistemas agrícolas, y ecológicos de regiones enteras.  HAARP no es una teoría, es un proyecto que  está siendo  utilizado para producir terremotos  como los que se produjeron en las siguientes ciudades tomadas como experimentos: Sumatra  TAILANDIA  Diciembre 26  de 2004  en donde se produce un Tsunami  de 9.3. en la escala.    KATRINA PACÍFICO SUR   Tsunami el 28 de Agosto de 2005.   IRÁN  Diciembre 26 de 2003.  JAPÓN  terremoto Julio 18 de 2007.    PERÚ 15 de Agosto 2007.      En donde minutos antes de las anteriores catástrofes se observaron extrañas luces en el firmamento.  Terremoto en CHINA 12 de Mayo 2008, 15 minutos antes se observan extrañas nubes de colores como si fueran auroras boreales en el firmamento.
Otros sucesos relacionados con el proyecto HAARP son: El terremoto en el país caribeño HAITÍ  de 7.3,  en la escala de Richter, el cual destruyó completamente la capital de los haitianos.   Según Roger Searle profesor de geofísica  de la Universidad de Dírham- Reino Unido  el terremoto de Haití fue 35 veces más potente que la bomba de Hiroshima.  El catedrático   también comparó la energía liberada  por el terremoto en el país caribeño    con la explosión de medio millón de   toneladas de (TNT) Trinitrotolueno o Dinamita.  Sin embargo, según la tesis de Searle, la energía liberada en el terremoto es una  centésima parte     de la que estalló   durante el devastador  Tsunami  en la denominada banda Aceh,  al sur de Asia.    Sin duda el Tsunami  y su poder destructor  causaron   una terrible impresión en la humanidad.
Apenas 48 horas después  de que el mundo empezara a conocer sobre las terribles consecuencias, generadas por el terremoto de 7.3 grados en la escala de Richter.  La tragedia de Haití generó expresiones inmediatas de cooperación por parte de decenas de países.  El pequeño aeropuerto de Puerto Príncipe colapsó, ya EE UU tiene control directo del aeropuerto.
Los  soviéticos afirman  que EE UU causó terremoto en Haití  ensayando proyecto HAARP.    Rusia  confirma que jugando con las armas de destrucción  EE UU provocó  el terremoto en Haití  y como parte del plan ahora ocupa el país  con 16.000 militares.  EE UU está alterando el clima con fines militares a esto debemos ponerle mucha atención.  Un reporte preparado por la Flota Rusa del Norte estaría indicando que el sismo que ha devastado  a Haití fue el claro resultado de la  marina estadounidense por medio de una de sus armas de terremoto.  La Flota Rusa ha estado monitoreando los movimientos y  las actividades navales Estadounidenses en el Caribe desde el 2008, cuando los Estadounidenses  anunciaron su intención de restablecer la cuarta flota que había sido disuelta en 1950, a lo que Rusia respondió un año después con una flota Rusa, encabezada por el crucero  nuclear, Pedro el Grande, comenzando sus primeros ejercicios en esta región a finales  de la Guerra Fría.  Desde finales de la década de 1970, los Estados Unidos han avanzado enormemente, el estado de sus armas de terremoto , y según estos informes, ahora emplea dispositivos, que usan una tecnología de Pulso, Plasma, Sónico Electromagnético Tesla junto con bombas de ondas de choque.  EE UU tiene la tecnología militar para generar terribles catástrofes naturales: Proyecto HAARP.
La Fuerza Aérea Estadounidense desarrolla un peligroso proyecto, que parece sacado de una película de ficción, pero no lo es, y que la comunidad Internacional no sabe si ya está en ejecución.  Se trata del Proyecto HAARP, un sistema que puede generar   violentos e inesperados cambios en el clima.
Representaba Haití una amenaza para los intereses estadounidenses?  Evidentemente  no,  tampoco es una nación que a simple vista  posea recursos naturales indispensables para Washington.  Lo que sí representa Haití, es una posición geográfica  clave en el Caribe, en el contexto de una Latinoamérica, que está librando los procesos  de recuperación de soberanía  más importantes desde la Guerra de Independencia.   Haití es uno de los países más pobres del mundo,  ha sido tratado por EE UU   como por algunas potencias  europeas, como un campo de experimentación, del imperio pocas cosas se pueden dudar.
Estando  los EE UU en Haití,  se encuentran muy cerca a Venezuela, Cuba y República Dominicana, países con los que  no  mantiene excelentes relaciones políticas.   Haití es  el país más estratégico para poder realizar sus operaciones militares, desde allí se pueden movilizar para seguir instalando sus   Bases Militares,  estando  Haití  ya invadida, tienen su bota militar  en Latinoamérica.   
Como  todos sabemos EE UU   ya instaló y pretende  instalar  en  regiones  de  los distintos   países de Latinoamérica Bases Militares para continuar  con su  terrorismo.   Está  muy claro para los  norteamericanos, quienes impusieron   el modelo económico neoliberal  que no van a permitir, que los procesos de  recuperación de soberanía se sigan  dando en los países del Cono Sur y en Centro América.  EE  UU  con su Proyecto HAARP, es el causante de  las fuertes sequías en Venezuela, que ha provocado que se racionalice a nivel nacional el agua y el servicio eléctrico como un intento para desestabilizar al país enemigo por tener relaciones con Irán.
EE UU  está interesado en seguir ocupando espacios estratégicos, está detrás de un plan militar imperial de proporciones inimaginables, desea imponer su poder, su modelo económico, exigir que todos hablemos su lengua, que mantengamos una sóla moneda, que adoremos a un solo Dios y que el mundo entero se le arrodille.
Estados Unidos  está detrás  del presidente Hugo Chávez Frías  de Venezuela y Fidel Castro de  Cuba.
En fin ellos prácticamente tienen el mundo en sus manos y nosotros somos sólo marionetas.  
El proyecto HAARP es una obra creada como pretexto.  Saca tus propias conclusiones.
